

# 接送孩子上下学，车没地方停？

## 看看鄞州区想出的这个新办法

上学、放学时段，学校周边停车位“一位难求”，家长不得不就近将车辆停靠在路边，不仅使周边道路拥堵不堪，还存在安全隐患……如何破解这一困扰学校、家长的普遍问题，既保障学生上下学安全通行，又有效缓解周边道路拥堵？鄞州区想出了一个好办法。

鄞州区东湖小学位于中河街道繁华地带，紧邻钱湖路、嵩江路等交通要道，周边有印象城、万象汇、宝龙广场等人气商圈，还与贴隔壁的东湖花园共享一个南出口。每逢上学、放学时段，嵩江路拥堵严重。据东湖小学老师介绍，一到高峰期，接送孩子的车辆从东湖花园南门一直停到宝龙广场西侧，部分家长的车停得更远，既不便于接送，也使得本就不宽敞的马路更加拥堵，存在很大的安全隐患。遇到雨天，机动车、非机动车混杂通行，更容易引发交通事故。

为了缓解这些问题，鄞州区各部门曾想过多种办法：比如在嵩江东路开辟人行道，安装交通信号灯；加派警力，根据现场交通情况，专人控制交通信号灯；学校每天安排10余位学生家长担任志愿者，管理交通，护送学生过马路……即便如此，交通拥堵情况依然难以缓解。

今年初，鄞州区开展钱湖路与嵩江路交叉口道路拥堵问题治理，在教育局、综合执法局、住建局、交警大队、中河街道、宝龙广场物业等单位共同协商下，提出了“打开一扇门，缓解一条路”的停车新解法。考虑到东湖小学西侧正是宝龙广场，不仅地理位置近，还拥有充裕的停车资源，东湖小学专门增开了西门，连接宝龙广场内部道路和地下停车场，双方不仅在地面道路上设置“学生下车处”“家长等候区”等标识，还

在地下停车场安装了“东湖小学”引导牌，形成机动车接送系统。

上学时段，机动车从嵩江路或钱湖北路直接进入宝龙广场的地面通道或地下通道，学生从西门进入学校，机动车按照道路指示“不走回头路”驶离；放学时段，机动车停到宝龙地下停车场，家长乘坐电梯仅需几分钟便可到达学校西门等候区，等待学生放学。

经过一个多月试运行，放学期间，嵩江东路的机动车停靠问题得到有效解决，学校门口交通信号灯撤销、人行横道取消，不仅缓解了道路拥堵、保障了学生安全，还大大节省了时间和人力成本，一举多得的做法得到家长和周边住户点赞。

“此次联动商场缓解学校周边接送的停车难问题，可以说是一次成功的试点。”鄞州区综合行政执法局市政部门负责人王正一表示，近年来，鄞州区针对市民“停车难”问题，尤其是学校、医院、老旧住宅周边停车位“一位难求”的问题，不断探索“破题”思路、拿出“破局”措施，通过各方联动，盘活停车资源。接下去，鄞州区将深入挖掘停车泊位资源，特别是学校、医院、菜场等场所周边停车泊位资源，研究分析应用潮汐车位、特殊环境限时停车位等停车新模式的可行性，满足车辆停放需求。

记者 边城雨 通讯员 李佳静 胡成燕

### 社区记事本



一家三代人合影。记者 刘波 摄

## 90岁的外婆、65岁的母亲、38岁的女儿 一家三代党员的初心传承

外婆何美香，90岁，党龄68年；母亲方珠联，65岁，党龄28年；女儿俞佳骏，38岁，党龄12年。昨天，在海曙区月湖街道县学社区的家中，何美香召集大家开了一个家庭党员会议。几乎每个月，祖孙三代三名党员都会聚在一起，谈谈工作和生活，吃个团圆饭。

何美香现在的身体挺好，思路也很清晰。老人是台州三门人，家里弟弟妹妹不少，但只有父亲一个劳动力。“我6岁开始帮着家里放牛。上小学后，一放学就要去割草、看牛。”

因为家里条件不好，何美香断断续续读了几年书，小学还没毕业就帮家里干活了。战争时期，村里小学的不少老师都是地下党员，还组建了青年组织和妇女组织，开展了不少活动。“我也去参加了好几次，家里人都不知道呢。”

1949年后，何美香更是积极向党组织靠拢。1953年，何美香光荣入党。“入党前，我还脱产学习了3个月。”何美香说，她很珍惜这3个月的学习，并养成了自学的好习惯，而且至今仍保持着。

1958年，何美香随丈夫来到宁波，当过挑工、包糖工、车间主任、厂长、商场经理。1996年，退休多年的何美香搬到了县学社区。

“人退休了，但思想不能退休。”在县学社区，她担任了楼道小组长，成为整个楼道里人人信服的“娘家人”。

前几年，楼道里有户人家的父女吵架了，女婿连忙来请何美香前去化解。“原来，父亲对女婿不满，想让女儿离婚。”何美香说，她立即做那位父亲的思想工作，告诉对方，只要女儿和女婿互相恩爱，大人就不要插手两人感情的事。“现在，父女和睦，女婿到现在见到我，都会向我表示感谢。”

方珠联深受父母的影响。“我父母都是党员，在单位也一直是工作先进分子。”方珠联说，“我一直以一名党员的标准来要求自己。能入党，得到组织上的认可，是对我最大的肯定。”

2010年，退休后的方珠联到南门街道郎官社区担任支部书记。“我要向我妈学习，继续在社区奉献余热。”为此，她参加了社区的阳光暖心队和阳光爱心队，与社区老人结对，每月上门为行动不便的老人服务。

“刚开始，有个老人对我们志愿者不太信任，觉得我们可能没干几天就会没了热情。但现在，这个老人真的拿我当亲生女儿看待。”方珠联说，老人有什么事都是先找她。甚至连自己的身后事也都托付给了她。

俞佳骏则开玩笑地说：“我长期受到了家里的‘压力’，觉得我如果入不了党，外婆和妈妈会不会不认我了？”

2008年，俞佳骏在大学的最后一年成为预备党员。俞佳骏说，她现在要继续向外婆和母亲学习，在工作之余，到社区去参加志愿活动。

记者 林伟 通讯员 罗世静

## 关于中国大地财产保险股份有限公司宁波分公司 变更营业场所的公告

经宁波银保监局批准，中国大地财产保险股份有限公司宁波分公司变更营业场所，现予以公告。

**机构名称：**中国大地财产保险股份有限公司宁波分公司

**机构编码：**000010330200

**机构住所：**宁波市鄞州区朝晖路17号5层(5-5-3)、(5-6-1)；9层B-2和10层

**经营区域：**鄞州区

**成立日期：**2003年11月28日

**颁发许可证日期：**2021年4月8日

**许可证流水号：**0252321

**负责人：**孙旭虹

**联系电话：**87255052

**客户服务电话：**95590

**邮政编码：**315040

**业务范围：**企业财产损失保险、家庭财产损失保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、飞机保险、航天保险、核电站保险、能源保险、一般责任保险、法定责任保险、保证保险、信用保险、种植业保险、养殖业保险、短期健康保险、意外伤害保险、上述保险业务的再保险业务、经中国保监会批准的其他业务。